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Αριθμός 228 
Ο ΠΕΡΙ ΧΩΡΙΩΝ (ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΙΣ) ΝΟΜΟΣ 

(ΚΕΦ. 243 ΚΑΙ ΝΟΜΟΙ 46 ΤΟΥ 1961, 58 ΤΟΥ 1962, 
4 ΤΟΥ 1966, 31 ΤΟΥ 1969, 7, 49 ΚΑΙ 65 ΤΟΥ 1979, 

7 ΤΟΥ 1980 ΚΑΙ 27 ΤΟΥ 1982) 

Κανονισμοί που έγιναν από το Συμβούλιο 
Βελτιώσεως Κυπερούντας 

Το Συμβούλιο Βελτιώσεως Κυπερούντας της Επαρχίας Λεμεσού, 
ασκώντας τις εξουσίες που του παραχωρούνται σύμφωνα με το 
άρθρο 24 του περί Χωρίων (Διοίκησις και Βελτίωσις) Νόμου, 
εκδίδει τους πιο κάτω Κανονισμούς. 

1. Οι Κανονισμοί αυτοί θα αναφέρονται ως οι περί Χωρίων (Διοί- ^ιισημ
[
η

δ 
κηση και Βελτίωση) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί Κυπερούντας Παράρτημα 
1983 και θα διαβάζονται μαζί με τους περί Χωρίων (Διοίκησις και Τρίτο: 
Βελτίωσις) Κανονισμούς Κυπερούντας 1981—1983 (που στο εξής θα 18· 9·81 . 
αναφέρονται ως οι «βασικοί κανονισμοί») οι δε βασικοί κανονισμοί ιζ; ^'ΙΙ 
μαζί με τους Κοα/ονισμούς αυτούς θα αναφέρονται ως οι περί 19* 3.82 
Χωρίων (Διοίκηση και Βελτίωση) Κανονισμοί Κυπερούντας 1981— 30. 4.82 
1983. 20. 5.83. 

2. Οι βασικοί κανονισμοί με το παρόν τροποποιούνται με την 
προσθήκη αμέσως μετά το μέρος XXI αυτών του πιο κάτω νέου 
μέρους που θα αριθμείται ως XXΙ Α. 

«ΜΕΡΟΣ ΧΧΙΑ.ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ 
Κανονισμός 215Α. Το Συμβούλιο μπορεί κατόπιν αποφάσεως του 

να ιδρύει ταμείο πρόνοιας για το προσωπικό του Συμβουλίου, το 
οποίο θα λειτουργεί όπως πιο κάτω. 

ΜΕΤΟΧΟΙ 
Κανονισμός 215Β.—(α) Μέτοχοι του Ταμείου θα είναι όλοι όσοι 

αποτελούν το σε ενέργεια τακτικό έμμισθο προσωπικό του Συμ
βουλίου. Υπάλληλοι που προσλαμβάνονται για δοκιμασία, αυτοί που 
δεν πληρώνονται πάνω σε μηνιαία δάση και αυτοί που δε συμπλή
ρωσαν το 18ο έτος της ηλικίας τους δεν μπορούν να θεωρηθούν 
μέτοχοι του Ταμείου Πρόνοιας. 

(β) Κανένας μέτοχος, εφόσο βρίσκεται στην υπηρεσία του Συμ
βουλίου δικαιούται να παραιτηθεί από το Ταμείο Πρόνοιας ή να 
απαιτήσει παραχώρηση σ' αυτό οποιουδήποτε ποσού από το Ταμείο 
Πρόνοιας. 

ΠΟΡΟΙ 
Κανονισμός 215Γ. Οι πόροι του Ταμείου Πρόνοιας θα είναι όι 

εξής: 
(α) 5% υποχρεωτική κράτηση από το μηνιαίο μισθό του καθ' 

ενός από τους μετόχους, από την ημέρα που ιδρύθηκε το 
Ταμείο Πρόνοιας. ' _ . 

(β) Μηνιαία τακτική εισφορά από το Συμβούλιο ποσού ίσου 
με το 10% του μηνιαίου μισθού καθ* ενός από τους μετό
χους από την ημέρα της ιδρύσεως του Ταμείου Πρόνοιας. 

(γ) Το Συμβούλιο μπορεί να αναγνωρίσει τα 2/3 των ετών 
υπηρεσίας των μετόχων πριν από την ίδρυση του Ταμείου 
Πρόνοιας οπότε και θα καταβάλλεται 5% του μισθού των 
μετόχων και 5% από το Συμβούλιο. 

(δ) Τα έσοδα του κεφαλαίου του Ταμείου τούτου. 
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ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 
Κανονισμός 215Δ.—(α) Η διαχείριση του Ταμείου Πρόνοιας θα 

γίνεται από το Συμβούλιο. 
(β) Κανένα πρόσωπο δεν μπορεί να αποσυρτεί από το Ταμείο 

παρά μόνο για τους σκοπούς που προβλέπονται από τους Κανονι
σμούς αυτούς. 

Κανονισμός 215Ε. θ α κρατούνται στα βιβλία του Συμβουλίου δυο 
προσωπικοί λογαριασμοί για κάθε ένα μέτοχο. Ο ένας λογαρια
σμός «Α» για τις εισφορές του μετόχου και ο άλλος λογαριασμός 
«Β» για τις εισφορές του Συμβουλίου. Οι λογαριασμοί αυτοί θα 
τοκίζονται ξεχωριστά στην Τράπεζα της εκλογής του Συμβουλίου. 

ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 
Κανονισμός 215 Σ τ.—(α) Τα κεφάλαια του Ταμείου Πρόνοιας θα 

παραμένουν ως καταθέσεις στην Τράπεζα της εκλογής του Συμ
βουλίου. 

(β) Απαγορεύεται η παροχή δανείου στους μετόχους του Ταμείου 
έναντι του Ταμείου Πρόνοιας. 

ΑΠΟΛΑΒΈς 
Κανονισμός 215Ζ— (α) Ο μέτοχος του Ταμείου Πρόνοιας που απο

χωρεί μόνος του από την υπηρεσία του Συμβουλίου δικαιούται τις 
εξής αναλήψεις: 

(ι) Πλήρης από αυτόν ανάληψη του ποσού που βρίσκεται σε πίστη 
του Λογαριασμού «Α». 

(α) Εάν δε συμπλήρωσε το 60ό έτος της ηλικίας του δικαιούται 
εις την ανάληψη από το Λογαριασμό «Β» όπως αυτός παρου
σιάζεται μέχρι την 31η Δεκεμβρίου του χρόνου που έληξε, 
τοτν ποσοστών που αναφέρονται πιο κάτω: 

Εάν έχει συνεχή υπηρεσία μέχρι 5 χρόνια, 35%. 
Εάν έχει συνεχή υπηρεσία πάνω από 5 χρόνια και όχι 

περισσότερα από 10 χρόνια, 45%. 
Εάν έχει συνεχή υπηρεσία πάνω από 10 χρόνια και όχι 

περισσότερα από 15 χρόνια. 55%. 
Εάν έχει συνεχή υπηρεσία πάνω από 15 χρόνια και όχι 

περισσότερα από 20 χρόνια 65%. 
Εάν έχει συνεχή υπηρεσία πάνω από 20 χρόνια και όχι 

περισσότερα από 25 χρόνια, 75%. 
Εάν έχει συνεχή υπηρεσία πάνω από 25 χρόνια και όχι 

περισσότερα από 29 χρόνια, 85%. 
Εάν έχει συνεχή υπηρεσία πάνω από 29 χρόνια, 100%. 

(ιιι) Εά1 συμπλήρωσε τα 60 χρόνια της ηλικίας του δικαιούται 
σε τ ήρη ανάληψη κάθε υπολοίπου που βρίσκεται σε. πίστη 
του . ογαριασμού ~Β» μέχρι την 31 Δεκεμβρίου του χρόνου 
που τί\ειωσε. 

(β) Κάθε \. '.τοχος του Ταμείου που απολύεται από την υπηρεσία 
του Συμβούλιο > ένεκα κατάργησης της θέσης ή λόγω οικονομίας 
ή αποχωρεί έ\ κα αποδειγμένων λόγων υγείας δικαιούται σε ανά
ληψη κάθε υπ» λοίπου που βρίσκεται σε πίστη των λογαριασμών 
του Α και Β μέχρι την 31.12 του χρόνου που τέλειωσε. 

(ν) (ι) Σε περίπτωση αδικήματος που ενέχει έλλειψη τιμιότητας 
ή ηθικής αισχρότητας κατόπιν καταδίκης του εν λόγω υπαλλήλου 
από το Δικαστήριο το Συμβούλιο μπορεί να απολύσει τούτον χωρίο 
καμιά προειδοποίηση αποζημίωσης ή καταβολής οποίοι::<ί·ν.ποτέ ποσού 
που κατατέθηκε στο Λογαριασμό «Β» του Ταμείου Πρόνοιας. 
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(u) To Συμβούλιο μπορεί να τερματίσει τις υπηρεσίες οποιουδή
ποτε υπαλλήλου κατόπιν ευλόγου αιτίας, δηλαδή ανικανότητας στην 
εκτέλεση του καθήκοντος του, συστηματικής αδιαφορίας προς το 
καθήκον του ή και μη καλής συμπεριφοράς προς το καθήκον του, 
ως υπαίτιος περιέλευσης σε κατάσταση μέθης, κ.λ.π., δίδοντας σ' 
αυτό προειδοποίηση ένα μήνα και καταβάλλοντας σ' αυτό ένα μήνα 
μισθό ως αποζημίωση και το ποσό που κατατέθηκε στο λογαρια
σμό «Α» του "Ταμείου Πρόνοιας όπως φαίνεται μέχρι την 31 Δεκεμ
βρίου του χρόνου που τέλειωσε. 

(δ) Σε περίπτωση κατά την οποία ο μέτοχος καταστεί ανίκανος 
για εργασία ένεκα αρρώστειας ή ατυχήματος θα δικαιούται σε 
πλήρη ανάληψη των ποσών που βρίσκονται σε πίστη του Λογαρια
σμού «Α» και «Β» κατά την ημέρα της αποχώρησης του και σε 
περίπτωση ακόμα που πιθανόν να πληρωθεί σ' αυτόν από το Συμ
βούλιο αποζημίωση σύμφωνα με τις πρόνοιες οποιουδήποτε Νόμου 
που προνοεί για αποζημίωση εργατών. 

(ε) (ι) Σε περίπτωση θανάτου οποιουδήποτε μετόχου του Ταμείου 
θα δικαιούνται σε ανάληψη κάθε υπολοίπου που βρίσκεται σε πίστη 
των Λογαριασμών «Α» και «Β» μέχρι την 31 Δεκεμβρίου του χρόνου 
που τέλειωσε οι εξαρτώμενοι από αυτό. 

(ιι) Για τους σκοπούς του Κανονισμού αυτού όρος «εξαρτώμενοι* 
σημαίνει τα μέλη της οικογένειας ενός υπαλλήλου τα οποία εξαρ
τούνται εξ ολοκλήρου ή εν μέρει από τις απολαβές του. 

Κανονισμός 215Η. Οι κρατήσεις για όφελος του Ταμείου Πρόνοιας 
δεν εκχωρούνται ή μεταβιβάζονται, ούτε υπόκεινται σε κατάσχεση 
ούτε κατάσχονται ή εισπράττονται για οποιοδήποτε χρέος ή απαί
τηση». 

Οι πιο πάνω Κανονισμοί εγκρίθηκαν από τον Υπουργό Εσωτε
ρικών. 

(Υ.Ε. 115/80.) 

Τυπώθηκε στο Τυπογραφείο της Κυπριακής Δημοκρατίας, Λευκωσία. 




